

Szakmai beszámoló
„A NÓGRÁD MEGYEI LEVÉLTÁRBAN ŐRZÖTT IRATOK ÁLLOMÁNYVÉDELME T SZOLGÁLÓ
KLÍMABERENDEZÉS KARBANTARTÁSÁRA, TISZTÍTÁSÁRA” benyújtott, 3543/00141
azonosító számú pályázat elszámolásához

A muzeális értékű gyűjtemények védelmét és hosszú távú megőrzését szolgáló állományvédelmi szolgáltatás támogatására kiírt pályázat keretében nyílt lehetőségünk a MNL Nógrád Megyei Levéltára raktárának klímaberendezésének karbantartására.

A Nógrád Megyei Levéltár raktári kapacitása jelentős mértékben megnőtt 1999-ben az akkori beruházás eredményeként elkészült új raktár átadásával. Az addigi, a fentebbi célra nem, vagy nem minden feltételnek megfelelő helyiségek kiváltására elkészült 5500 ifm-t befogadó, háromszintes Hungaropán polcokkal felszerelt raktárt klímaberendezéssel is ellátták. Utóbbi szükséges is volt, mert ebbe a raktárba kerültek a levéltárunk őrzésében lévő legkorábbi iratanyagok. Ezeket, az 1597 után keletkezett iratokat, fertőtlenítést követően helyeztük el az új raktárban. Az anyag esetleges visszafertőzésének megakadályozásában volt nagy jelentősége a klímaberendezésnek az egyenletes hőmérséklet és páratartalom biztosításával.

Sajnálatos módon – tekintve a Levéltár költségvetésének szűkösségét - a klímaberendezés folyamatos működése nem volt állandóan biztosított. Bár az időszakosan előírt felülvizsgálatokat időről-időre sikerült elvégeztetni, azonban egy teljes körű, mindenre kiterjedő, általános karbantartásra, tisztításra az anyagi fedezetet saját forrásból nem tudtuk előteremteni.

Jelen pályázati támogatásból megvalósítottuk a légtechnikai berendezések – a hűtő és légkezelő egység – nagykarbantartását, melynek során eltávolították az igencsak elhasználódott szűrőket, valamint a fertőtlenítést követően sor került mind a 12 db paplanszűrő, mind pedig a 160 db befúvószűrő cseréjére. A légkezelő egység meghajtó motorjának ékszíjcsereje is szükséges volt, mivel ehhez hasonló nagy karbantartásra legutóbb mintegy öt évvel ezelőtt volt lehetőségünk. A téli üzemmódhoz elengedhetetlen fagyálló hűtőfolyadék teljes rendszerre kiterjedő cseréje is időszerű volt. A belső részek mellett a külső felületek átvizsgálását, áttisztítását is elvégezték. Az alapos munka elvégzése mintegy három munkanapot vett igénybe. Klímaberendezésünk megfelelő működtetése ezáltal a közeljövőben biztosított.

A karbantartási, tisztítási feladatokat egy ipari klímaberendezésekkel foglalkozó, tapasztalt helyi vállalkozás végezte. A fotódokumentáció tanúsága, illetve a szakemberek megállapításai alapján azonban a szűrőrendszer évenkénti cseréje lenne indokolt.



Ezúton is köszönjük a Kollégium megtisztelő támogatását, mely nélkül nem valósíthattuk volna meg az iratanyagaink állagromlását megakadályozó klímaberendezés teljes körű karbantartását.

Salgótarján, 2014. augusztus 25.

Tisztelettel:

Tyekvicska Árpád
igazgató